

Declarația comună a Președinților Estoniei, Letoniei și Lituaniei în sprijinul aderării Republicii Moldova la Uniunea Europeană

27 august 2024

Noi, Președinții Estoniei, Letoniei și Lituaniei, ne-am întâlnit astăzi la Chișinău, la invitația Președintei Maia Sandu, pentru a sărbători Ziua Independenței Republicii Moldova și pentru a reafirma sprijinul nostru neclintit pentru integrarea europeană a Republicii Moldova.

Acum douăzeci de ani, țările noastre s-au alăturat Uniunii Europene, marcând un moment crucial în istoria noastră. De atunci, ne-am bucurat de beneficii transformatoriale în toate sferele vieții. Apartenența noastră la Uniunea Europeană a consolidat statul de drept și democrația în țările noastre, a sporit securitatea și a îmbunătățit viețile cetățenilor noștri. Ne-a adus creștere economică, extinderea economiilor noastre, modernizarea infrastructurii, dezvoltare socială și îmbogățire culturală.

Astăzi, suntem solidari cu Republica Moldova, o țară care împărtășește valorile noastre. Salutăm aspirațiile europene ale Republicii Moldova și recunoaștem progresele semnificative pe care Moldova le-a făcut în procesul de integrare europeană. Apreciem eforturile neîntrerupte ale oamenilor din Moldova și ale conducerii țării de a avansa reformele democratice, de a consolida statul de drept și de a promova drepturile omului.

Experiențele și realizările țărilor noastre sunt dovada impactului profund și pozitiv pe care integrarea în UE îl poate avea asupra Republicii Moldova și a cetățenilor săi. Țările noastre vor continua să împărtășească experiența lor și să ofere Moldovei expertiză pentru a sprijini integrarea europeană și reformele, precum și pentru a consolida reziliența Moldovei împotriva amenințărilor hibride și a dezinformării.

Recunoaștem contribuția crescândă a Republicii Moldova la pacea regională și europeană. Apreciem modul prompt și demn în care guvernul și societatea moldovenească au primit refugiații ucraineni. Creșterea participării Moldovei la diverse misiuni ale UE și ONU reprezintă o contribuție importantă la stabilitatea și securitatea continentului european și la nivel mondial.

Ne angajăm să aprofundăm cooperarea bilaterală în domenii precum comerțul, investițiile, securitatea energetică, educația și schimburile culturale, consolidând în continuare legăturile dintre popoarele noastre. Considerăm că o Moldovă unită,

democratică și prosperă este în beneficiul nu doar cetățenilor săi, ci și al întregului continent european. Susținem pe deplin viitoarea aderare a Republicii Moldova la UE.

În această zi semnificativă, când Republica Moldova își sărbătorește independența, așteptăm cu nerăbdare ziua în care Moldova va deveni parte a familiei Uniunii Europene, realizându-și pe deplin potențialul și aspirațiile. Împreună, vom lucra pentru un viitor mai luminos, mai incluziv și mai prosper pentru toate țările noastre.

Semnat,

Gitanas NAUSĖDA
Președintele Lituaniei

Alar KARIS
Președintele Estoniei

Edgars RINKĒVIČS
Președintele Letoniei